

EXPUNERE DE MOTIVE

Începând cu luna aprilie a anului curent a intrat în vigoare Legea 164/2001 privind pensiile militare de stat.

Noua reglementare în domeniul pensiilor militare de stat constituie un pas important pe drumul reformei sistemului de asigurări sociale din România și constituie răspunsul politic și social la problemele dificile cu care se confruntă în ultimul timp pensionarii militari și, în ansamblul său, sistemul de pensii.

Legea sus-menționată și-a propus să respecte principiile generale ale Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale.

Ordonanța de urgență pentru modificarea Legii nr. 164/2001 se fundamentează, în principal, prin necesitatea adecvării sistemului pensiilor militare la condițiile existente în prezent în societate și pe cerința aproprierii de legislația de pensii a altor state cu tradiție democratică.

În acest context actuala propunere de reglementare în domeniul pensiilor militare promovează ideea reșezării pe baze echitabile a pensiilor, precum și preocuparea menținerii venitului din pensie într-un raport corespunzător cu dinamica veniturilor categoriilor de persoane similare pensionarilor militari.

Dispozițiile ordonanței de urgență care urmăresc și recalcularea pensiilor celor care au fost pensionați anterior intrării în vigoare a Legii nr. 164/2001, dovedesc voința legiuitorului de a remedia decorelările ce s-au produs în ultimii ani în cuantumul pensiilor militare stabilite în

diferite etape prin aplicarea unor măsuri legislative populiste și eronate.

Operațiunea de recalculare a pensiilor militare de stat prevăzută de art. 79 din lege se va efectua prin determinarea unor cantumuri echivalente ale pensiilor având ca bază de calcul solda lunară brută corespunzătoare funcției maxime a gradului militar avut la data trecerii în rezervă, potrivit salarizării în vigoare la data aplicării legii.

De această măsură vor beneficia aproximativ 100.000 de persoane, pensionari militari proveniți din instituțiile din domeniul apărării naționale, ordinii publice și siguranței naționale, ale căror drepturi de pensie în plată sunt mai mici decât cantumul echivalent determinat.

Din suma rezultată ca urmare a aplicării prevederilor prezentei ordonanțe de urgență se preconizează a se acorda 10% începând cu 1 iulie 2002. Prin acordarea în două etape a acestor creșteri ale cantumului pensiilor militare se estimează o influență asupra bugetului de stat pe anul 2002 de aproximativ 385,0 miliarde lei.

De asemenea, pentru eliminarea unor echivocuri în interpretarea legii, se reformulează un articol, fără a se aduce modificări de substanță reglementărilor actuale.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii nr. 164/2001 privind pensiile militare de stat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM

ADRIAN

